

Знаменитые земляки

Ольга Владимировна Трушина – хранительница русской лирики

26 июля для многих кардымовцев связано с именем Ольги Владимировны Трушиной, собирательницы и хранительницы народных песен. Вот уже 11 лет этой скромной, простой и талантливой женщины нет с нами, но многие по-прежнему помнят песни в ее исполнении, прослушивают пластинки с ее голосом

Ольга Владимировна стала настоящим открытием фольклорной экспедиции Института русской литературы (Пушкинский дом) в июле 1981 года, которая тогда работала в Смоленской области. Родилась Ольга Владимировна в деревне Семихино Нетризовского сельского совета. Теперь этой деревни не существует. В полтора года осталась без отца, он погиб на гражданской войне. Жила вместе с матерью и братом, как рассказывала сама Ольга Владимировна, «очень бедно, часто и есть было нечего в доме, а когда подросла, то меня взяла к себе бабка Проскова (мать матери). У нее было четыре коровы и их нужно было пасти. Бывало, выгонят коров, бабка и говорит: «Ольга, пастивай коров, ходи кругом и пой песни». А какие песни в 7 лет... Вот, хожу и пою - ла-ла-ла. Потом придет бабка и скажет: «Ну, давай, внученька, я тебя песню научу петь», и пела песни, а знала она их великое множество, а я те песни перенимала. Бабушкины песни



по делам в Смоленск, по дороге встретил раненого советского солдата, ползущего вдоль дороги и решил помочь. Когда нагнулся, чтобы поднять его на телегу, раздалась пулеметная очередь (стрелял фашистский солдат), оба упали замертво. Сын родился

Участники экспедиции были удивлены обилию песен, которые знала и хранила Ольга Владимировна, а также ее голосу. Записывающая аппаратура выходила из строя, а Ольга все пела и пела.

Осенью 1981 года О.В. Трушина была приглашена в Ленинград и участвовала в фольклорном концерте в зале консерватории. Очень скромно одетая, она вышла на сцену и запела также уверенно как у себя в Нетризове.

У нее была подготовлена программа из 6 песен, но успех был таким, что пришлось подобрать дополнительно репертуар в таком же размере.

В тот первый приезд в Ленинград О.В. Трушину записывали на студиях фонограмм архива ИРЛИ и Дома музыки. Два часа без перерыва продолжалась запись на радио. Несколькими позднее, во второй свой приезд в Ленинград, она выступила на телевидении. Уже тогда Ольга Владимировна сшила себе концертный

*Я в горюшке
родилась,
С того горя
замуж пошла.
Я думала,
что горе
поменяет
И красоты
в лице
поболяеть.
Оно же, горе,
поболяло
И красоты
в лице
поменяло...*



Ольга Владимировна на празднике в Кардымово

все грустные были, ведь песни то все про крестьянскую нелегкую долю, да женскую судьбу».

Ольга Владимировна закончила всего 3 класса школы. Рано пошла работать. Жизнь была трудная, но, как она сама вспоминала, веселая. Деревня тогда была большая, людная. Все праздники отмечали дружно и весело. На Святки, как положено, две недели каждый день вечеринки. В 18 лет Ольга вышла замуж за хорошего парня Василия, и они переехали жить в город. Муж работал на железной дороге, а она поступила санитаркой в психиатрическую больницу и проработала там до Великой Отечественной войны, затем вернулась в деревню, так как готовилась стать матерью. 18 июля 1941 года Василий поехал

уже без отца, прожил три с половиной года и умер.

После войны, в 1947 году, Ольга Владимировна вышла замуж во второй раз за парня из соседней деревни. Не прожили и полгода, как он умер после операции из-за полученного в войну ранения. Остался у Ольги на руках маленький месячный сын.

Жизнь не была легкой. Пережила пожар дома, после которого все пришлось начинать с нуля. Работала всегда в колхозе, часто получала премии, так как во всем старалась быть лучшей и всегда вместе с ней была русская песня, что называется и в горе, и в радости. Уже когда вышла на пенсию от колхоза «Днепр» дали ей часть дома в деревне Нетризово. Там и нашла ее фольклорная экспедиция.

сарафан, красивый фартук. Этому наряду суждена была долгая артистическая жизнь. В нем она участвовала в концертах пленума Союза композиторов во Владимире и Суздале, выступала в Москве и Ленинграде, Смоленске и, конечно, в Кардымово. Сейчас костюм хранится в Кардымовском районном музее, имеется и грампластинка «Песни Смоленского Поднепровья» в исполнении Ольги Владимировны.

Ольга Владимировна Трушина – дважды лауреат Всесоюзного народного творчества. К ее дню рождения, традиционно, в районном музее пройдут тематические экскурсии и беседы с прослушиванием песен в исполнении знаменитой и многими любимой землячки.

О. СКЛЯРОВА

Традиции

ДЕНЬ ДЕРЕВНИ ШУТОВКА

12 июля жители деревни Шутовка Тюшинского сельского поселения весело отметили, ставший уже традиционным праздник - День деревни. В этот день чествовали всех юбиляров деревни, начиная с самых юных – сестер Ганасевич Кати и Гали (5 лет) и заканчивая старейшими жителями: Павлюченковой Анной Ефимовной, Матюховой Екатериной Алексеевной (80 лет) и Шестерновой Евгенией Максимовной (85 лет). Все юбиляры получили памятные подарки, приобретенные благодаря спонсорской помощи индивидуального предпринимателя Сафронюк Галины Дмитриевны.



Открыла праздничные мероприятия Глава Тюшинского сельского поселения Ласкина Елена Евгеньевна. Она поздравила всех шутовцев с прекрасным праздником, подвела итоги работы администрации сельского поселения в 2012 году, пожелала крепкого здоровья, удачи, оптимизма и хорошего настроения.

Украшением праздника стала концертная программа, подготовленная работниками Лопинского сельского клуба. Желанными гостями были художественные коллективы Кардымовского районного Дома культуры.

Азарта и хорошего настроения добавила празднику беспроигрышная лотерея, самыми ценными призами которой стали электродрель и электрочайник. В проведении лотереи финансовую помощь оказал председатель СПК «Лопино», депутат Кардымовского районного Совета Мухаметов Александр Николаевич.



Вокальный коллектив Лопинского сельского клуба «Рябиношка»

Погода тоже благоволила празднику и не преподнесла неприятных сюрпризов.

О. СКЛЯРОВА

Обратная связь

Угрозы больше нет

На страницах газеты «Знамя труда» читатели поднимают вопросы, которые считают наиболее важными и наиболее острыми. В одном из недавних номеров был затронут вопрос об удалении дерева, растущего на против жилого дома №5 «а» по улице Социалистической в поселке Кардымово, которое росло в непосредственной близости от электропроводов высокого напряжения и создавало угрозу безопасности жильцов этого дома.

В настоящее время опасное дерево спилено. Наряду с ним удалены и другие проблемные деревья по улице Победы и Ленина.